
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 1 Ιουνίου 2001

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 09.45 
π.μ., στο Μέγαρο Μαξίμου, τους υπουργούς Γεωργίας των 
μεσογειακών χωρών.
Μετά τη συνάντηση που διήρκεσε μισή ώρα, ο Πρωθυπουργός 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις:

«Η σημερινή συνάντησή μου με τους υπουργούς Γεωργίας των 
μεσογειακών χωρών είχε σκοπό, όπως και οι επαφές που γίνονται, να 
προωθήσει μια κοινή πολιτική στο μεσογειακό χώρο. Πολιτική 
που ανταποκρίνεται στις δικές μας και τις μεσογειακές 
ιδιομορφίες.

Ολοι σήμερα συμφωνούμε -και αυτός είναι ο στόχος μας- ότι η άσκηση 
της αγροτικής δραστηριότητας έχει έναν πολυλειτουργικό 
χαρακτήρα. Το εισόδημα του αγρότη δεν μπορεί να προέρχεται 
αποκλειστικά και μόνο από την άσκηση της γεωργίας. Ο αγρότης 
πρέπει να ασχοληθεί και με άλλες απασχολήσεις, για παράδειγμα τον 
τουρισμό και τις υπηρεσίες.

Οι κλιματολογικές συνθήκες και οι μεταβολές των αγορών δημιουργούν 
κινδύνους στους οποίους, στην περίπτωση του αγρότη, οφείλουμε να 
επιδεικνύουμε κοινωνική αλληλεγγύη. Γιατί η καταστροφή της σοδειάς 
του από μια βροχή ή ένα χαλάζι δεν μπορεί να αντιμετωπισθεί όπως η 
εξέλιξη μιας επιχείρησης. Χρειάζεται στήριξη.

Τα μέτρα προστασίας τα οποία έχουμε στον αγροτικό χώρο και 
γενικά τα εργαλεία της πολιτικής δεν πρέπει να περιορίζουν τον 
ανταγωνισμό. Προσιτές τιμές είναι αναγκαίες για τον καταναλωτή, είναι 
αναγκαίες όμως και για τον αγρότη, προκειμένου να διαθέτει την 
παραγωγή του.

Η νόσος των τρελών αγελάδων έδειξε ότι τα τρόφιμα που παράγονται 
πρέπει να είναι υψηλής ποιότητας και απολύτως ασφαλή για τη 
διατροφή των καταναλωτών. Όταν υπάρχει αβεβαιότητα, τότε και ο 
καταναλωτής δεν αγοράζει και γι’ αυτό πρέπει να έχει βεβαιότητα. Και 
για την υγεία του πρέπει να έχει βεβαιότητα. Τα τρόφιμα πρέπει να 
είναι οπωσδήποτε ασφαλή. Αυτό σημαίνει ότι οφείλουμε να 
εφαρμόζουμε ορθές γεωργικές πρακτικές και να προσέχουμε το
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περιβάλλον που σημαίνει ταυτόχρονα και έλεγχο στα λιπάσματα, στα 
φυτοφάρμακα και σε όλες τις πρακτικές.

Γιατί αναφέρονται όλα αυτά; Αναφέρονται διότι στη Μεσόγειο και ιδίως 
στη χώρα μας υπάρχει ένα πρότυπο διατροφής, η μεσογειακή διατροφή 
η οποία είναι εξαιρετικά υγιεινή. Και τα προϊόντα μας, όπως το λάδι μας, 
έχουν όλο και περισσότερη αποδοχή στον κόσμο. Γι’ αυτό πρέπει να 
προσέξουμε τα δύο αυτά στοιχεία: Περιβάλλον και διατροφή.

Το περιβάλλον και η διατροφή αποτελούν στοιχεία του πολιτισμού 
μας, αλλά και του πολιτισμού όλων των λαών της Μεσογείου.
Η σημερινή συνάντηση σκοπό έχει να υπερασπιστούμε αυτό το 
πρότυπο».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, έχει αλλάξει κάτι στη θέση της 
χώρας μας σχετικά με τα μεταλλαγμένα προϊόντα;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Όχι, δεν έχει αλλάξει. Η πολιτική που έχουμε 
καθιερώσει ισχύει πλήρως.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Σας ερωτώ, γιατί ο υπουργός Γεωργίας σε σχετική 
συνέντευξη Τύπου είπε ότι αν υπάρξει απόφαση από την Ευρωπαϊκή 
Ενωση για καλλιέργεια π.χ. μεταλλαγμένου βαμβακιού, και η χώρα μας 
θα ακολουθήσει την ευρωπαϊκή γραμμή.

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Υπάρχει η Ευρωπαϊκή Ενωση που κάνει 
συζητήσεις γι’ αυτά τα θέματα και μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο κινούμαστε 
και εμείς. Η στάση μας όμως είναι ότι δεν θέλουμε προϊόντα στη χώρα 
μας τα οποία έχουν αβεβαιότητα.

Σας ευχαριστώ πολύ.
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